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odpowiadajac na interpelacje w sprawie ekspansji jemioty wystepujgcej na drzewach
rosnacych w ciggu ulicy Poludniowej w Szczecinie uprzejmie informuje, ze przedmiotowe
drzewa sa w réznym stanie zdrowotnym. Czg$¢ drzewostanu rosngcego na terenie drogi
krajowej nr 31 (dz. 3/4 z obrgbu 1070), na ktérym bytuje jemiota stanowig egzemplarze
w srednim  stanie zdrowotnym wymagajace jedynie przeprowadzenia zabiegow
pielggnacyjnych a pozostale to drzewa martwe. Najbardziej podatne na obecnos$¢ jemioty sa
drzewa starsze, ostabione, rosnace w ztych warunkach siedliskowych, ze stabym dostepem do
wody. Jemiola nie jest jedynym z powodow obumierania wskazanych w interpelacji topol.
Majac na uwadze powyzsze ze wzgledu na zly stan zdrowotny 14 sztuk topdl zostalo
zakwalifikowanych do usunigcia.

Stan drzew w miescie jest stale monitorowany. Cigcia pielggnacyjne zainfekowanych
drzew jemiolg wykonywane sg na biezgco, w ramach potrzeb. Aktualnie trwa okres legowy
ptakéw (od 1 marca do 15 pazdziernika), dlatego zabiegi w koronach drzew ograniczone sg
do minimum iwykonywane sg cigcia jedynie w szczegdlnych przypadkach. W okresie
jesiennym biezgcego roku zostanie przeprowadzony kolejny przeglad przedmiotowych topol
w celu okreslenia dalszego sposobu postepowania ze wskazanym drzewostanem.

Jednoczesnie informuje, ze jemiola rozprzestrzenia si¢ przy udziale ptakow, ktore
zjadaja owoce, a nastepnie wydalajg nasiona, ktore spadaja na galezie drzew. W zwigzku
z powyzszym, brak mozliwosci wyeliminowania problemu w catosci. Jemiota rozprzestrzenia
si¢ glownie na gatunkach lisciastych (topole, brzozy, robinie akacjowe, lipy, wierzby), nie
porasta jedynie dgbow oraz bukow. Zdarza si¢ rowniez, ze wystepuje na drzewach iglastych —
np.: sosny, jodly. Nie sposob wyeliminowa¢ ww. gatunkow drzew z realizowanych przez
miasto nasadzen. Nalezy pamieta¢ tez o tym, ze jemiola stanowi jeden z elementow
bioréznorodnosci.
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